
Kompostkasse
Byggevejledning

til



Trin 1
Start med at skær alt materialet til mål, som følgende. L X H X B

Brædder:
BA 8 stk 500mm x 115mm x 28mm brædder
BB 5 stk 395mm x 80mm x 28mm brædder
BC 10 stk 70mm x 20mm x 28mm brædder skåret i 45°, i begge ender.

Lægter
LA 4 stk 500mm x 50mm x 50mm lægter

Plade
PA 1 stk 490mm x 400mm x 10mm krydsfiner
PB 1 stk 490mm x 400mm x 3mm plexiglas. Bor mindre huller med 5-10cm afstand over hele pladen
PC 3 stk 500mm x 70mm x 10mm krydsfiner

Lister
LiA 6 stk 500mm x 20mm x 20 mm krydsfinder afskår/liste

Andet  materiale:
64 stk træskruer 4,5x50mm
4 stk træskruer 3,5x50mm

Side 1 af 4
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Trin 2
Nu skal kassen samles. Start med at samle enden med plexiglasset.
Hertil skal der bruges, én PD, én PC, 4 stk LA, 2 stk LiA,2 stk PB og træskruer.
For ikke at flække træet, er det vigtigt at der bores for,
med et bor mindre end selve skruen.

Side 2 af 4

Trin 1
Start med at læg de to LA på jorden.
Herefter tages den ene LiA ned i bunden af disse, således
den er helt ude til hjørnerne. Skru dem fast med én skrue i
hver side.
Herefter lægges de to PB således, at de er helt ned mod
LiA, og stikker ind i mod hinanden. Disse skrues fast med
en skrue i top og bund, i begge sidder.

Trin 2
Herefter ligges den anden LiA i toppen og skrues
fast med én skrue i hver side.

Trin 3
Herefter vendes rammen om. Her skal plexiglas
og lister sættes på.
Læg plexiglas ruden således den flugter med
bunden. Bor et hul i hver hvert hjørne, og skru
pladen fast med de små skruer.

Trin 4
Læg herefter PD ovenpå for at finde afstanden til
listerne. Der skal være lidt luft således den let
kan tages op.
Marker hvor listerne skal skrues fast.
Listerne skrues fast med tre skruer hver, på
indersiderne af LA i vatter.

LA LA

LA LA

LA LA

LA LA

LiA

LiA

LiA

PB PB

PB PB



Trin 3

Side 3 af 4

Herefter laves den modsatte ende, med åbningerne.
Hertil skal der bruges 5 stk BB, 2 stk LA, 10 stk BC,
2 stk LiA og 2 stk PA og træskruer.

Trin 1
Start med at læg de to LA på jorden.
Herefter lægges den ene PA således at de stikker ind mod
midten.
Hvorefter den ene LiA ligges i bunden, således den flugter
med bunden.
Her skrues en skrue i gennem begge dele, så de fæstner i
LA.

Trin 2
Herefter gentages det på den modsatte side, LA

lægges på jorden, og LiA lægges ovenpå.
Så tages den anden side, som rykkes hen og
skrues fast, i vatter.

Trin 3
Den sidste LiB tages og lægges således, at den
flugter med toppen af de to LA.
Den skrues fast med en skrue i hver side.

Trin 4
Nu skal `trinene´ til brædderne skrues fast. Hvis
skåret korrekt burde de nemt passe ind på LA.
De monteres fra cirka 5mm over bunden, på det
nederste punkt. Herefter er der 5cm fra nederste
til øverste punkt.
Dette gøres i begge sidder, sålede at de peger
opad, væk fra indersiden af kassen.
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Trin 4

Side 4 af 4

Nu skal kassen samles, således at sidderne sættes på.
Hertil skal det resterende materiale bruges, de 8 BA og træskruer.

Trin 1
Start med at stil de to ender op på jorden, som de ville
skulle stå.
Vælg herefter en side, til at starte med at skrue den
nederste BA på, således den er i vatter og flugter med
bunden.
Skrues i med  to skruer på hver side.

Trin 2
Herefter skrues de resterende 3 brædder på,
med jævnt mellemrum, brug eventuelt blyant til
mellemrum. Sørg for de er vatter og det øverste
bræt flugter med toppen.

Trin 3
Gentag herefter processen på den modsatte
side, hvor efter selve kassen er samlet.

Trin 4
Sæt nu de 5 BB ind i deres hakker. De skal ikke
skrues fast men blot sidde løst så de kan tages
ud.
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